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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 14ª DO ANO DE 2019. 

 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de setembro (09) de dois mil e dezenove 

(2019), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do VereadorWagner Vieira França 

(Waguinho), que verificou no livro de presença o comparecimento 

dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Janaina 

Luzia O. Pimentel Passalini, Adalgisa Ferreira Alves, Maria de 

Fátima Simões Barbosa, José Roberto da Silveira Castanheira 

Júnior (Castanha), Almir de Almeida Lima (Nel Lima) e Jarmas de 

Almeida Leite (Fifi). Ausentes os Vereadores Francisco Sana (Nel 

da Terra do Sol) e Fátima Cristina S. da Silva. Havendo número 

legal, oPresidente declarou abertos os trabalhos da presente 

Sessão e convidou a todos para a execução dos Hinos Nacional e 

Municipal. Na ausência do Pastor Luís Carlos que sempre 

comparece as Sessões desta Casa, o Presidente convidou a 

Vereadora Adalgisa para trazer uma palavra de fé.Logo após 

determinou a 1ª Secretária, vereadoraJanaina,proceder à leitura 

daAta da Sessão anterior, a qual foi aprovada por todos. O 

Presidente cumprimentou a todos e justificou a ausência dos 

Vereadores Nel Sana e Fátima da Silva que não puderam 

comparecer por motivo de doença na família. Não havendo 

PEQUENO EXPEDIENTE passou-se a ORDEM DO DIA:Projeto 
de Lei nº 036/2019, de autoria do Executivo, que “Autoriza o 

Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder ajuda de custo 

para comemoração ao Dia do Evangélico”, na ordem de 

R$10.000,00 (dez mil reais), que acontecerá no dia 20/10/2019, 

na Praça Governador Bley. Aprovado.Requerimentos 
apresentados pela Vereadora Janaina: a) nº 
089/2019solicitando ao Secretário Municipal de Obras que seja 
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encaminhado a esta Casa de Leis relatório referente a obra de 

saneamento básico, esclarecendo a população todas as dúvidas 

levantadas na última Sessão Ordinária,do dia 26 de agosto de 

2019, da Câmara Municipal; b) nº 090/2019reiterando 

requerimento nº 090/2019, no qual solicitou ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal que seja disponibilizado a esta Casa, cópia dos extratos 

bancários, com a aplicação dos recursos do leilão dos veículos da 

frota pertencente a Prefeitura. Requer ainda ao Poder Executivo, 

informações de onde foram aplicados os recursos obtidos no leilão 

supramencionado; c) nº 091/2019 solicitando ao Secretário 

Municipal de Educação que viabilize a adequação dos laboratórios 

de informática dos seguintes educandários: E.M.E.F. Umbelina 

Machado, E.M.E.F. Ercílio Cordeiro e E.M.E.F. Manoel Franco. 

Aprovados.Anteprojeto de Lei nº 006/2019, de iniciativa da 

Vereadora Adalgisa, que “Dispõe sobre o estímulo à contratação de 

mulheres no Município de São José do Calçado e dá outras 

providências”. Encaminhe-se ao Prefeito. Indicação nº 006/2019 

apresentada pela Vereadora Janaina indicando ao Prefeito a 

necessidade de contratação de um médico pediatra para atender 

os nossos munícipes. Encaminhe-se ao Prefeito. Não havendo 

mais matéria a ser discutida o Presidente passou a Palavra 

franqueada e de acordo com a ordem de inscrição passou a 

mesma a Vereadora Janaina que após cumprimentar a todos 

pediu ao Presidente que encaminhe, em nome desta Casa, moção 

de pesar aos familiares do Sr. Geraldo Pimentel (mais conhecido 

por Geraldo da Zuza), e aos familiares do Jessé Satyro. Dando 

continuidade ressaltou os artigos 196 e 198 da Constituição 

Federal, que determina que a saúde é um direito de todos, porém 

no município de São José do Calçado não está tendo o que 

determina o artigo 198, que prevê ações e serviços públicos de 

saúde, no inciso II prevê atendimento integral com prioridade para 

as atividades preventivas sem prejuízos a serviços, e no inciso III 

prevê participação da comunidade. E lembrou que desde o dia 17 

de junho não tem médico atendendo no Distrito de Alto Calçado. E 

essa mesma realidade se estende ao Distrito do Divino Espírito 

Santo (Jacá). E perguntou como que a agente de saúde vai 

concluir o trabalho de visitas feitas as comunidades da zona rural. 
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Deixou mais uma vez o seu apelo, pois há mais de três meses vem 

solicitando esses médicos, visto que os Distritos possuem os 

consultórios montados. Disse ainda que por falta de manutenção 

em um aparelho odontológico, até hoje a comunidade não está 

recebendo o atendimento. E questiona onde fica o direito da 

população de receber atendimento médico e odontológico. 

Lembrou que essa Casa aprovou o Projeto para a contratação 

desses médicos, mas até hoje os Distritos ainda não estão sendo 

atendidos. Relatou ainda que a Unidade Básica de Saúde do 

Distrito de Alto Calçado também não tem o aparelho de medir 

glicose. Sendo que existe uma Lei Federal e um Projeto de Lei 

desta Casa dando apoio aos portadores de diabetes. Porém esta 

realidade não está funcionando no Município de São José do 

Calçado. Disse ainda que há mais de três meses o prédio da 

Unidade de saúde do Distrito está sem vidro, porém todos sabem 

que existe recursos suficientes para comprar o aparelho e as fitas 

de medir glicose e também para fazer a manutenção do espaço 

físico. Sendo assim solicita do Prefeito e do Secretário de Saúde 

que tome as providências cabíveis porque essa Casa de Leis não 

vai esperar mais. Disse ainda que vai encaminhar um ofício ao 

Ministério Público com a cópia do contrato aprovado por esta Casa 

de Leis e que o Executivo junto com sua equipe de saúde não 

tomou as providências cabíveis. A Vereadora Janaina relatou 

ainda que no dia 05 de setembro próximo passado, as crianças de 

berçário não puderam ficar na creche Tia Augusta porque não 

tinha funcionário suficiente. E perguntou como fica a situação das 

mães que trabalham. Em sua opinião a culpa é do Secretário de 

Educação juntamente com sua equipe, considera ingerência. 

Pediu ao Secretário que tenha ais rigidez e mais compromisso com 

a população calçadense. Comentou que é papel do vereador 

fiscalizar e cobrar para que as coisas funcionem. Finalizando 

agradeceu a atenção de todos e desejou uma boa semana. O 

Presidente comentou com relação ao desfile do carro de boi que 

houve esse final de semana, parabenizou a equipe organizadora, 

pois ficou muito bonito e organizado. E lamentou não ter sido 

acompanhado de festejos. Parabenizou as pessoas que não deixam 

a tradição morrer. Finalizando, agradeceu a presença e a 



4 

 

audiência de todose informou que a próxima sessão ordinária será 

realizada no dia 25 de setembro, numa quarta-feira, às 19 horas 

no Plenário desta Câmara Municipal. Nada mais havendo a 

relatar, declarou encerrada a presente sessão, e Janaina Luzia 

Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a 

presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
 

 

 


